

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чеботарева Ивана Геннадьевича «Фасцинативный типаж «юродивый» в русской лингвокультуре», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук (по специальности 10.02.19 – Теория языка) (Волгоград, 2015)

Проблематика выделения типизируемости в языке и антропоцентрический вектор развития лингвистики привели к появлению нового направления в изучении языковой личности – теории лингвокультурных типажей. За последнее десятилетие лингвистами рассмотрены типажи, выделяемые по ряду признаков: географическому, историческому, социопрофессиональному, событийному и пр. В рецензируемой работе представлен новый признак, характеризующий лингвокультурный типаж – фасцинативность.

Тематика диссертации представляется актуальной, что определяется рядом моментов: активно развивающейся в течение последнего десятилетия теорией лингвокультурных типажей; интересом к феномену юродства как одному из ярких концептов русской культуры и его недостаточной изученностью с позиций лингвистики; важностью рассмотрения указанного явления с точки зрения ценностных приоритетов русской культуры

Научная новизна исследования заключается в комплексном моделировании лингвокультурного типажа «юродивый», который ранее не подвергался анализу с позиции теории лингвокультурных типажей. Диссидентом вводится и обосновывается понятие «фасцинативный типаж», уточняются характеристики фасцинативности применительно к различным аспектам типажа «юродивый».

Теоретическая значимость исследования состоит в том, что предложенный подход вносит вклад в разработку вопросов языковой личности в целом, а также в развитие идей лингвоэкологии, когнитивной лингвистики, лингвоперсонологии.

Исследование И.Г. Чеботарева следует признать ценным и в **практическом** плане: полученные автором выводы должны найти применение в курсах общего языкознания, лексикологии, межкультурной коммуникации, спецкурсах по лингвоконцептологии, лингвокультурологии, социолингвистике, прагмалингвистике, теории лингвокультурных типажей

В процессе знакомства с текстом автореферата у рецензента возник вопрос:

Возможно ли рассмотрение «юродства» в качестве дискурса с выделением тактик и стратегий?

Автореферат диссертации полностью отвечает квалификационным требованиям п. 9 Положения ВАК Министерства образования и науки РФ. Исходя из вышесказанного, считаю, что рассматриваемая работа заслуживает высокой оценки, а И.Г. Чеботарев достоин присуждения ему искомой ученой степени кандидата филологических наук по заявленной специальности.

Кандидат филологических наук,
доцент кафедры теории и практики перевода
ИМОИиВ КФУ

08 апреля 2015 г.

ФГАОУ ВПО «Казанский федеральный университет»
Институт международных отношений,
истории и востоковедения
кафедра теории и практики перевода
420008, Казань, ул. Кремлевская, 18
рабочий телефон: (843) 221-34-79
e-mail: public.mail@kpfu.ru

Татьяна Яковлевна Загидкина

Татьяна Яковлевна Загидкина

